Na zajeciach kota matematycznego dla klas szostych w dniu 11.05 omoéwimy

zadania;

1.

Buty kosztujace 100 ztotych przeceniono o 20%. Po miesigcu, w zwigzku
z sezonowg obnizka cen, wszystkie ceny zmniejszono o0 20%, po kolejnym
miesigcu dokonano nastepnej przeceny 1 wtedy buty kosztowatly 60 ztotych.
O ile procent obnizono ceng butdw za trzecim razem?

Na lekcji matematyki 12% ucznidow nie rozwigzato zadania, 32%
rozwigzalo z bledem rachunkowym, a pozostatych 14 ucznidow rozwigzato
zadanie poprawnie. Ilu uczniow liczy klasa?

Liczbe dodatnig a zwigkszono o 25%, a nastgpnie tak otrzymang liczbe
zmniejszono o 20%. Czy otrzymana liczba jest mniejsza, czy wigksza od
liczby a?

Ceng biletu na koncert obnizono o 20% 1 po obnizce kosztowat on 120 zi.
Potem obnizono te ceng jeszcze o 15%. Jaka byla pierwotna cena biletu i o
ile procent cena koncowa byta nizsza od ceny poczatkowej?

Janek dostat pudetko czekoladek. W pierwszym dniu zjadt potowe
zawartosci pudelka 1 jeszcze dwie czekoladki, a w drugim 25% pozostale;
czesci 1 ostatnie 12 czekoladek. Ile czekoladek byto w pudetku?

W antykwariacie dwie ksigzki majg t¢ samg ceng. Z pewnych przyczyn
cene jednej z nich obnizono o 15%, a cen¢ drugiej podwyzszono o 10% .
Po takiej zmianie, ceny tych dwoch ksigzek r6znia si¢ o 10 ztotych. Ile teraz
kosztuje tansza z tych dwoch ksigzek?

Dwie ksigzki tacznie kosztowaty 46 zt, przy czym 40% ceny jednej ksigzki
stanowi 75% ceny drugiej ksigzki. Tansza ksigzka potaniala o 20%, a
drozsza podrozata o 20%. Jakie byly ceny ksigzek przed zmianami i po

Zmaianach?



